

terje-
llérért
en to-
fillér.

olcsón
rassy-u
2258
veszek.
ér-utca
2057
edvező
Érte-
t vagy
véddel.

a alatt
ás ki-
2222.
ra-ruha
ca 56
2205
adó, —
és bu-

teljes
elással.
Bőveb-
szám.
kenyér
él Kos-

tanáyo-
s festő
a 2129
ó két-
drássy-
2155

gas, 80
cső Si-
2146

ó rako-
kőczi-u
2269.

tekezni
alatt.

ó ajtót,
gyógy-
2143

is tété-
ként 70
er és
el Mór-
2241.

as ut vo-
sarok
ben 50
szer üz-
csón el-
nál el-
Bőveb-
ál ingat-

en krém
át foko-
ndus nő-
bant hasz-
araz bőr-
ható dr
ady-pati-
asártér.

arti-u. 52
tt két kü-
kás aug.

ica mor-
Mihály
1956.

házat évi
fizetésem
Pál ingat-

ás, utcai
al azon-
e. Szeme-

gy gyer-
nőtteknek
Kapható

gy ablak
zám alatt.

ajdonos:
C

yomdájában
19.
ó Rudolf

ALFÖLDI FRISS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Egy hóra 150, vidékre 2 P.
Negyedévre 450 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Kossuth-utca 19 szám.
Telefonszám 170.

Szentes, 1931 július 28.

Kedd

IV. évfolyam, 169 szám

Pénzügyi honvédelem

Irta Schandl Károly dr.

Még a komoly ellenzéki politikusok is elismerték a parlament bizottsági ülésén, hogy helyesen cselekedett a kormány, amikor védőintézkedéseket tett az ország esetleges pénzügyi megtámadása ellen. Az amerikai elnök Németország összeomlását — közbelépésével megakadályozta. A nagyhatalmak kormányai Párizsban és Londonban bizonyos nyugalmi helyzetet biztosítottak egyelőre a német piacon. De már ezt megelőzőleg a legnagyobb német bank bukása és hasonló események azzal a veszedelemmel fenyegettek, — hogy a spekuláció nálunk is felüti fejét. A külföldi szakértők, akik a külföldi kölcsön nyújtásánál segítségünkre vannak, továbbá a jegybank vezetősége és a belföldi szakértők azt a tanácsot adták a kormánynak, hogy sürgősen akadályozza meg a pengő kiáramlását az országból. Ezt a célt a bankzárlattal el is érték. Villamos drót-sóvényt állítottunk a hiénák elé, akik a német és osztrák piac után hozzánk is át akarták tenni működési területüket.

A cseh sajtó azzal agitál Magyarországot ellen, hogy nincs szüksége külföldi kölcsönre és hogy az egész rendszabálysorozat, melyet az ország fogadtatott, csak politikai manőver a németek segítségére.

A nemzetközi spekulánsok és az ellenséges külföldi sajtó szerették volna felhasználni a nemzetközi pénzpiac szorult helyzetét arra, hogy hozzánk ellen támadást intézzenek. Ez a támadás összeomlott a kormány idejében megtett óvintézkedéseiben. A parlamenti tanácskozásokon minden hozzáértő szónok elismerte, hogy sokkal helyesebb volt a bajokat megelőzni, — mint azokat bevárva, veszedelembé sodorni hagyni az országot.

A bank-vasárnapok alatt különösen egy megnyugtató esemény történt. Az amerikai, angol, svájci, hollandus

és francia hitelezők biztosították a magyar államot, hogy az országban levő külföldi rövidlejáratu hiteleket meghosszabbítják. Ezzel elértük azt, hogy a külföldi hiteleket nem vonják ki Magyarországból.

Pénzügyi helyzetünk nem romlik belátható időn belül. A spekuláció támadásnak — visszaverése után ez a legnyugtatóbb körülmény, amely nyugodt időt biztosít a kormány számára, hogy pénzügymenete megerősítésére — a külföldi kölcsön felvételére a tárgyalásokat folytassa. Ezek a tárgyalások folyamatban is vannak.

Most hátra van, hogy a külföldi kölcsön feltételeit biztosítsuk. Arra irányul az a törvényjavaslat, amelyet a pénzügyminiszter a parlament elé nyújtott. Az állami kiadások és bevételek egyensúlyát meg kell teremteni. A mai álláspontunk az, hogy inkább a kiadásokat kell erősen csökkenteni, mint a bevételeket fokozni. Bármilyen fájdalommal jár is a kiadások csökkentése, azt mindenkinek el kell tűrni. Ha az ország fegyveres ellenség ellen védekezik, minden honpolgár fegyelmezetten viselkedik és a honvédség a főparancsnok szavát követi. Most pénzügyi támadás ellen védekezünk és pénzügyi honvédelmet folytatunk. Aki rémhíreket terjeszt, amire semmi ok nincs, azt a háboruban fejelövik. Az új törvény a pénzügyi rémhírterjesztőket csak félelmi fogházzal sújtja. Szerencsére ilyenek még nálunk nem jelentkezték és remélhetőleg nem is fognak jelentkezni, mert sikerült elhá-

ritani azt a légkört, amelyben a rémhírek bacillusai terjengetnek. Mi nem jutottunk odáig, mint a németek és nyilván előbb is kibontakozunk a válságból, mint volt szövetségeseink.

Tisztában kell lenni, hogy ma a franciák azok, kik politikai hatalomféltésükben — gyűjtik az aranyat és nem merik Németországot nehéz helyzetéből kiengedni. Pénzügyi téren folyik a háború és ebben a háboruban minden becsületes magyar embernek honvédeknek kell lenni, aki nemcsak a haza, hanem a saját családja érdekében is hűségesen áll az ország zászlója alatt. A falu népe becsületes bizalommal és fegyelemmel viselkedett ezekben a napokban és minden oka megvan rá, hogy bizalma még fokozódjék az ország pénzügyi helyzete és jövője iránt.

Angliában a legnagyobb bizalommal vannak a magyar kormány pénzügyi politikája iránt

Anglia legelső pénzügyi újságja a Financial news érdekes cikkeket közöl a magyar pénzügyi helyzetről.

Ezt a cikket a lap külügyi szerkesztője írta, aki nemrégiben Budapesten járt és itt közvetlen tapasztalatokat szerzett a gazdasági helyzetről. A cikk azt a megállapítást teszi, hogy az angol gazdasági élet központja megvált győződve arról, hogy Magyarországon a viszonyok jóval egészségesebbek, mint Európa más országaiban. A radikális lépések megtételére a német válságot megelőző események szolgáltatták az okot.

A kedvezőtlen hírek következtében ugyanis bizonyos betétvisszavonás kezdődött, ami ideges légkört teremtett. A bankok eleget

Egyedül Magyarország az, ahol nem voltak bankösszeomlások és ha valaki dollárt keres, csak a józan ésszel jön ellentétbe, mert éppen Amerikában vannak sorozatos bankösszeomlások, a dollár hazájában. A magyar pénzügyi honvédelem országos vezetői a magyar nép érdekében most végzik legsúlyosabb munkájukat. Németországban, Angolországban és Franciaországban a válságos időkre beszüntetik a parlament tanácskozásait, hogy a kényes pénzügyi hadműveletek menetét hangos viták ne zavarják. A magyar parlament is azt a példát követi, amikor országos bizottságra ruhazza hivatásának egy részét s ezzel is arra inti az ország népet, hogy teljes hazafiassággal és fegyellemmel kövesse az ország vezetőit a pénzügyi honvédelem terén.

tettek az összes betétkivételigenyélseknek és július tizedike táján, midőn ő Budapesten járt, a nyugtalanság látszólag teljesen megszűnt. De ugyanakkor a németválság elérte a tetőpontját és a magyar kormány nem akarta a bankokat esetleges rohamnak kitenni, különösen azért sem, mert a megígért ötmillió font kölcsönt még nem lehetett kibocsátani.

A Magyar Nemzeti Bank az idegen valuták nagyobb mérvű igénylését a Nemzetközi Fizetések Bankjától kapott negyemillió font rövidlejáratu hitel segítségével ellensúlyozta. Ezt a rövidlejáratu hitelt a másfélévi lejáratu kincstári jegyekből akarta visszafizetni, utóbbit pedig a Hágában megígért hosszulejáratu kölcsönből szándékozott törleszteni. Eltekintve az ilyen módon okozott zavaroktól, a magyar pénzügyi helyzet semmiféle aggodalomra nem ad okot. A magyar bankok még a legutóbbi napokban is pontosan eleget tettek Londonban összes esedékességeiknek, számos esetben telekkönyvileg biztosított váltókat küldtek be megújításra, sőt készpénzben is fizettek, ha a londoni bankok úgy követelték.

Boncos Erzsébet okleveles tanítónő ének és zongoraórákat tart. Rákóczi Ferenc utca 69. sz.

LEGUTÓBBI HIVATALOS TERMÉNYÁRAK a budapesti tőzsdén:

Buza	P 11.55 — 13.50
Takarmány árpa	P 16.75 — 17.50
Zab	P 23.50 — 24.00
Tengeri (morzsolt)	P 15.15 — 15.30

A szentesi gabonakereskedők által fizetett árak

Buza (uj)	P 9.50	Zab (uj)	P 16.00
Árpa (uj)	P 14.00	Tengeri morzsolt	P 14.50

Ára 10 fillér

Takarmányozási célra mintegy kétmillió mázsa denaturált gabona kerül forgalomba

Mint ismeretes, a kormány a takarmányhiányra való tekintettel és miután a tulnyomó részt külföldről szerzett kukorica importja az ország kereskedelmi mérlegét is kedvezőtlenül befolyásolja, elhatározta hogy a meglévő, mintegy kétmillió métermázsa gabonafőlösteget denaturálva juttatja a mezőgazdaságnak takarmányi célokra Ennek folytán a Futura, mint a denaturálandó felesleg egy részét, most újabb nagymennyiségű darátlan eozin-buzát-bocsát a gazdatársadalom és hizlak rendelkezésére kizárólag állati

takarmány céljaira korlátlan mennyiségben az eddigi 13 pengős árban, bolettamentesen. Darált állapotban az eozin buza egy pengővel drágább, vagyis 14 pengős árban kerül forgalomba, de csak azokon az állomásokon, ahol a darálás lehetősége megvan. A darátlan eozin buzát a közetkező állomásokon hozza forgalomba a Futura: Budapest, Cegléd, Miskolc, Nyiregyháza, Mátészalka, Debrecen, Kisujszállás, Fegyvernek, Békéscsaba, Győr, Szombathely, Nagykanizsa, Kaposvár, Pécs, Barcs, Szentés.

Üzlet megnyitás Üzlet megnyitás

A „KISPIPA“ vendéglőt átvettem és a napokban ünnepélyesen megnyitottam

Szép kerthelyiség és kugli pálya, állandóan jégbe hűtött italok, pontos kiszolgálás — Szíves pártfogást kér

Bazsó István.

A nagykereskedők a kiskereskedőket, a kiskereskedők pedig a vevőket fogják megszorítani

A kereskedők értekezletet tartottak, amelyen kizárólag a hitelkérdéssel foglalkoztak.

A választmány sajnálattal állapítja meg, hogy a nagykereskedelem a pénzügyi helyzetre való hivatkozással a kiskereskedőkkel szemben megszorította a hitelkereteket. A nagykereskedőknek és gyárosoknak ez a lépése súlyos helyzet elé állította a kiskereskedőket, akik szeretnék elkerülni, hogy ezt a meg-

szorítást kénytelenek legyenek át-hárítani a vevőközönségre. Eppen ezért elsősorban a kamara útján a kormány sürgős intézkedését kéri, másodsorban pedig a közönséghez fordulnak azzal a kéréssel, hogy az eddigi hitelek igénybevételének redukálásával, az átmeneti időben készpénzvásárlásokkal és a vállalt kötelezettségeinek pontos teljesítésével segítsenek lehetővé tenni a további működést.

Nagyszabású szervezeti változásokat kíván keresztülvinni a városi takarékosági bizottság

Dr. Cicatricis Lajos felsőházi tag városi képviselő lett a bizottság elnöke. Tervbe van véve az egyes munkaerők, ügyosztályok átcsoportosítása, továbbá a délelőtti-délutáni hivatalos óra. Állandóan ülészeknek

Nem csak az ország, hanem a közületek, községek és városok háztartásai is igen nehéz viszonyok közé jutottak, úgy hogy különleges rendszabályokhoz kell nyulnia a hatóságoknak, hogy szilárd és határozott vezetéssel a vidéki városok gazdasági élete is megtarson bizonyos mértéket, hogy a továbbvitelét biztosítani lehessen.

A múltban az volt a gazdasági felfogás, hogy a közületek gazdálkodásánál a bevételeket kell egyensúlyba hozni a kiadásokkal, ami

annyt jelenteti, hogy ha a közületek bevételei nem fedezik a kiadásokat akkor a hiányt újabb adó behozatalával kell pótolni.

Wekerle Sándor pénzügyminiszter megállapítása szerint a közületek ezen gazdasági politikájával fel kell hagyni és át kell térni a magángazdálkodás útjaira, amelynek az a főelve, hogy a kiadásokat kell a bevételekhez igazítani, ha másként nem megy a legmesszebbmenő takarékoságot kell érvényesíteni az egész vonalon. **

Kerékpárok, gummik,

kerékpár alkatrészek,

villanszerelések, rádió javítások

legolcsóbban

Legmegbízhatóbb akkumulátor töltés

Füstínél

Kispiactér

Figyelem!

Ha olcsó és jó bort akar inni, akkor jöjjön CSONGRÁD-ra venni!

Tekintse meg állandó nagy borkészletemet

Kitűnő kadarka	50 liter vételnél	24 fillér
"	5 és 10 liter vételnél	30 "
Kövídinka	50 "	26 "
"	5 és 10 "	32 "
Ó rizling vagy kadarka	50 "	40 "

Nagyobb vételnél árengedményt adok viszont eladóknak

Lakásom: Csongrádi Gazdasági Egyesület, Hunyadi-tér 20 Hangyával szemben.

Tisztelettel:

Gutpintér Lajos

Junius hó elsejei kelettel jelent meg Szeitovszky belügyminiszternek 81300—1931. sz. körrendelete, a városoknál levő kiadások apasztása tárgyában.

A rendelet kimondja, hogy a jelenlegi nehéz gazdasági helyzet által az államháztartásra gyakorolt kedvezőtlen hatás ellensúlyozása céljából a múlt évben a törvényhozás a XLVII. t. c.-ben akként rendelkezett, hogy az állami közigazgatásnál, de az önkormányzatoknál is a folytonosan nehezedő terhek könnyítése céljából a tisztviselők és alkalmazottak létszámát hat év alatt, de ugyanugy a kiadásokat is, tíz százalékkal csökkenteni kell.

A miniszteri rendelet szerint a képviselőtestületnek tíz tagból álló bizottságot kellett kiküldenie, takarékosági bizottság címen. Ezt a bizottságot a júliusi közgyűlés választotta meg.

Az előbb említett rendelkezés behatoló tanulmány tárgyává tételi a bizottságnak közigazgatásszervezetét, ügyvitelét annak megállapításáért, hogy a város különleges közigazgatási feladatainak és viszonyainak figyelembe vételével megtakarításokat, mily állások megszüntetésével, vagy mily szervezeti változások és egyéb alkalmas takarékosági rendszabályok keresztülvitelével lehet megfelelően elérni.

Dr. Négyesi Imre polgármester hétfőn délelőtt tíz órára hívta össze a takarékosági bizottságot alakuló gyűlésre. Ez alkalommal, amire mostanában még példa nem volt, a bizottság valamennyi tagja megjelent.

Jelen voltak az előadó tisztviselőknél kívül dr. Cicatricis Lajos, Bugyi Antal, Gunst Sándor, vitéz dr. Várady László, Halász Szabó Lajos, Halász József, Kátai Pál Imre, Vajda Imre, Lakos Sándor és Mátéffy László bizottsági tagok.

Az alakuló gyűlésen maga a polgármester elnökölt, aki ismertette a bizottság megalakulásának előzményeit, majd felolvastatta a belügyminiszter rendeletét és kifejtette, hogy a városnál már egyszer végrehajtottak egy létszámcsoökkentést és a takarékoság már körülbelül 98 százalékgig végre van hajtva.

Felémeltette a polgármester, hogy a miniszter rendeletében nincs tisztázva az, hogy ki legyen az elnöke, nincs tisztázva, hogy az előadó tisztviselők jelen legyenek-e a gyűlésen, de nincs tisztázva az sem, hogy tulajdonképpen mi is a feladata ennek a bizottságnak.

Kérdés tárgya lehet, hogy ez a bizottság együtt tárgyal-e a pénz-

üggyel, vagy külön-e vagy sem, így ő a maga részéről a bizottság munkaprogramját illetőleg nem kíván javaslatot sem élni.

Dr. Cicatricis Lajos szerint a miniszter rendeletében meg van jelölve a cél, amiért létrejött ez a bizottság, a takarékoság minden viszonylatban való keresztülvitele, ez pedig már programnak tekinthető.

Ennek a bizottságnak az a feladata, hogy áttanulmányozza a jelenlegi szervezetet, megismerje a város pénzügyét és tapasztalatairól jelentést tegyen a képviselőtestületnek.

Az a véleménye, hogy ezzel a bizottsággal együtt kell dolgozni a tisztikar azon tagjainak, akik a felelősséget vállalják és viselik a közigazgatásért.

A bizottság munkájának eredménye csak az 1932-es költségvetésben lesz majd érezhető.

Az elnök személyére vonatkozólag tény, hogy valakinek el kell indítani a bizottság munkáját, amely azután saját magának készít programot.

Bugyi Antalnak az a felfogása, hogy városi takarékosági bizottságnak is az a feladata, mint az országgyűlés hasonló bizottságának. Szükséges, hogy korlátlan intézkedéssel legyen felruházva, hogy ennek során felkutassa a bevételi

(Folytatás az 5. oldalon)

Tudományos MOZGÓSZÍNHÁZ

Vasárnap délután 6 és este fél 9 órakor

A legnagyobb hatalom a:

Szerelem 1930.

Szereposztás:

Rode la Rocque,
Joan Crawford,
Douglas Fairbanks,
Anita Page

A nagy mérkőzés

Egy boxbajnok és egy diáklány vidám szerelmi regénye

Főszerepben:

William Haines

H i r a d ó

Ap

Mucs

e

szeptem

tekezni

Mode

tességg

kiadó

Sport

k

gyelmé

tel felh

megérk

rakett

és jav

szerüel

és olc

nek i

Szergi

suth u

Jó

és

legoles

áron

Papp

száros

rucker

u. 3. s

E

lad

le

jószár

iroda

E

lad

ho

kedve

vebbe

Kere

le

ajánla

kérek

Vajd

É

26. H

E

ha

vályo

szám

Kiad

össze

vagy

-s. Én

Rádió-műsor

Kedd, július 26.

- 9.15. A m. kir. József nádor 2. honvédegyalozezred zenekarának — hangversenye.
9.30. Hírek.
9.45. A hangverseny folytatása.
11.10. Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül.
12.00. Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.
12.05. Tótfalusi Horváth Jancsi és cigányzenekarának hangversenye.
12.25. Hírek.
12.35. A hangverseny folytatása.
1.00. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés.
2.45. Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyambírek.
4.00. Radits Margit dr előadása.
4.45. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés, hírek.
5.00. Láczer István dr előadása.
5.25. Hangverseny.
6.45. Helyszíni közvetítés a Kun-utcai központi tűzörségről.
8.00. Csorba Gyula és cigányzenekarának hangversenye.
9.00. Pontos időjelzés, hírek, ügétőversenyeredmények.
9.15. Iréne de Wolodiméroff hangversenye. Zongorán kísért Gratsiansky Miklósné
9.45. A Mándits-szalóznakar — hangversenye.
10.00. Időjárásjelentés.
11.00. Gramofonhangversenye.

Apróhirdetések

Muesiháton tanyával föld kiadó és ez évi összes takarmánnyal szeptember 29-én elfoglalható. Értekezni lehet Zrinyi-utca 24. 2247.
Modern uri lakás 35 évi adómentességgel eladó. 3-4 szobás lakás kiadó Vásárhelyi-u 55. 2131

Sport kedvelő közönség figyelmét tisztelettel felhívom, hogy megérkeztek a friss rakett hurok. Rakettek hurozása és javítása szakszerűen, pontosan és olcsón készülnek üzletben: Szergiuszné, Kossuth utca 14.

Jó házi salonna és sült zsir legolcsóbb napárán kaphatók Papp István mézszárosnál Br. Harucker-u. 17, Soós u. 3. szám.

Eladó Kájánban a köves ut melletti 25 kishold tanyás föld fele jószántó. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

Eladó Fábian határában 3 m. hold jobbminőségű föld olcsó és kedvező fizetési feltételekkel. Bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Keresek 70 holdtól 200 holdig felesleges munkátra tanyás földet. Ajánlatokat Piti ingatlan irodába kérek.

Vajda-telep 2 számú ház eladó. Értekezni lehet Vásárhelyi-utca 26, hentesüzlet. 2114

Eladó sürgősen Hékedői 187 számú ház hely kuttal, behordott tízezer vályoggal értekezhető Páva utca 13 szám alatt

Kiadó H. Szabó Lajos és Ferenc összes kistókei földje, 4 részletben, vagy egészben is teljes felszereléssel. Értekezni lehet br. Harucker 28.

Kiadó Horváth Mihály utca 12 alatt 2 szoba, konyha, spejz, pince. Villany, víz bevezetve. Érdeklődni Csirkeutca, telefon 91.

Eladó egy házföld Nagysán. Külön bejárati butorozott szoba kiadó. Értekezni lehet Bocskai-utca 4 szám alatt. 2223.

10 kishold tanyával a Sváb-majori megállónál hasznóberbe kiadó. Értekezni Vásárhelyi u. 18.

Perzsa szőnyegszővét és varrást jutányosan szakszerűen készít özvegy Kiss Sándorné Dobrai ház.

50 kishold föld a Sváb-majori megállónál hasznóberbe kiadó. Értekezni Vásárhelyi utca 18.

Egy moderu uri lakás szeptember 1-re kiadó. Értekezni Rákóczi-ter 29 szám alatt, vagy Lukács-közvetítő irodában. 2261.

Zsirus archörre használjon Zendus citromosborax szappant, tisztítja, üdévé teszi az archört, bármely krém hatását fokozza. Kapható dr. vitéz Várady-patikában Vásártér.

Kiadó Királyságon kiskoru Varga Lajos 9 kishold földje hasznóberbe. Értekezni lehet Délután 3-5-ig Bálint-utca 7 szám alatt özv. Varga Lajosnéval. 2253.

Különbejárati csinosan butorozott szoba fürdőszoba használatával kiadó, Horváth Gyula utca 29 sz. alatt.

Kiváló siller bor van eladó Csongrádon, Arany János-utca 15. szám. 2250.

Többszobás modern lakás kiadó Rákóczi-ter 29. sz. Értekezni Lukács közvetítőnél lehet. 2235.

Egy szoba konyhás udvari lakás kiadó Rákóczi-ter 18 sz. a. 2027

Kanász János fábiani Gyóry féle 35 hold földje eladó. Értekezni lehet Harucker utca 45 sz. alatt.

Törzs Kálmán-utca 1 szám alatt többrendbeli lakás kiadó. Értekezni lehet Zrinyi-utca 24. szám alatt. 2025.

Zendus tejoltó, elsőrendű, olcsó kiváló, próbáivég 1 pengő. Kapható dr. vitéz Várady-patikában Vásártér.

12-14 éves fiut kifutónak keresek, később esetleg tanuló lehetne. — A Mi Boltunk Kossuth-utca 26. 2265.

Gömbakácok, valódi pekingi kacsatojások eladók. Értekezni lehet Tóth József u. 33 sz. 932.

Fehér kenyérliszt 38 fillér, nullás grizes 36 fillér Szépénél Kossuth-utca. 2111.

Kimérve tömb vaj 38 fillér, tejjel 24 fillér a tejüzemben, Kossuth utca 7. evangélikus templom mögött

Perzsa szőnyeg készítését jutányosan vállalom, özv. Kiss Sándorné.

Eladó Kistóké 6 és fél hold jó tanyás föld szőlő és gyümölcsös kerttel olcsón. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

Az alsó járáson egy tehénjárás eladó. Értekezni lehet a Városházán Kocsis altiszttel.

Kitűnő tejet, bármily mennyiségben házhoz szállítunk. Munkácsi u. 1 szám. 2142.

Here kiadó Derekegyházdalon, városhoz 12 km. műút mellett. Értekezni Rákóczi-u. 12 alatt. 2118

Eladó vagy bérbeadó Fábian 17 sz. ház félhold gyümölcsös kerttel. A házban üzlethelység. Értekezni lehet a helyszínen és a kiadóban.

Szekerek, lőgerébje, rosta, tárcsa, seke, borona és egyéb gazdasági eszköz eladó Rákóczi-ter 18 sz. alatt.

2 padolt szoba, konyha, kamrából álló udvari május 1-től kiadó Harucker-u 31. 2054

Jókarban levő Fodrász silt eladó Gémes fodrásznál.

Harucker utca 19 sarokház gazdálkodónak is kiválóan alkalmas, 2 magtárral, istálló, 2 lakással eladó, vagy a helyiségek bérbeadó. Két ló, kocsik, lőszerszám szezskavágó eladók.

Nagyon szép violák, fehér és rózsaszínben kaphatók Szemere Bertalan utca 42.

Szépen butorozott szoba egy vagy két ur részére, esetleg teljes ellátással azonnal kiadó, ugyanott izletes házi koszt is kapható. Sáfrány Mihály utca 32. 2260

51 hold jó tanyásföld 5.000 ezer pengővel átvehető, a többi 30 év alatt tőkekamattal törlesztendő. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

Üres ládák kisebb nagyobb olcsón kapható Szépénél Andrassy-u 2 szám. 2258

Egy ügyes fiut tanulól felveszek. Bucsán M. szabó Kisér-utca 2 szám. 2057

Rákóczi-ter 18 számú ház kedvező fizetési feltétellel eladó. Értekezni lehet a fenti szám alatt vagy vitéz dr. Bonczos Miklós ügyvéddel.

Törzs Kálmán-utca 1. szám alatt többrendbeli padolt lakás kiadó. Értekezni Zrinyi-utca 24. 2222.

Egy öltözet teljesen új extra-ruha alá Rákóczi Ferenc utca 56 szám alatt. 2205

Kisér-utca 2 számú ház eladó. — ugyanott bognárműhely és butorozott szoba kiadó.

Eladó: Teési motormalom teljes berendezéssel és felszereléssel. Lakó- és melléképületekkel. Bővebbet Horváth Mihály-utca 12 szám.

Osimá sima liszt kg. 38 fill., kenyér sima liszt 36 fill. Szépénél Kossuth-utca.

Festő és mázó munkát jutányosan készít Csendes János festő és mázó mester Kátai u. 9 a. 2129

Azonnali beköltözésre kettő két-szobás lakás kiadó Andrassy-utca 2 a. 2155

Eladó 4 drb. 80 cm. magas, 80 cm. széles cement betoncső Simonyi Ernő-utca 10. 2146

Here széna eladó a középső rakodóban értekezni lehet Rákóczi-u 12 sz. alatt. 2269.

Kukorica föld bérbeadó. Értekezni lehet Bálint u. 24. sz. alatt.

Pinceajtót és egy kisebb ajtót, használtat veszek. Ihász gyógy-szerész. 2143

35.000 drb.

használt gabonaszák kis tételekben is válogatva darabonként 70 fillértől eladó. **Schlésinger és Társa** Budapest, V. Percel Mór-utca 2. 2241.

Rákóczi Ferenc-utca, Kunszentmártoni-ut (sarok)

Értesítjük tagjainkat és üzletfeleinket, hogy az új gabona értékesítést megkezdtük

Kivételes minőségű búzáért, kivételes árat biztosítunk

Szentes, 1931. július hó 20.

Kisbirtokosok Gabonaértékesítő Társasága

Eladó Kájánban a köves ut melletti 25 kishold tanyás föld fele jószántó. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

Eladó Fábian határában 3 m. hold jobbminőségű föld olcsó és kedvező fizetési feltételekkel. Bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Keresek 70 holdtól 200 holdig felesleges munkátra tanyás földet. Ajánlatokat Piti ingatlan irodába kérek.

Vajda-telep 2 számú ház eladó. Értekezni lehet Vásárhelyi-utca 26, hentesüzlet. 2114

Eladó sürgősen Hékedői 187 számú ház hely kuttal, behordott tízezer vályoggal értekezhető Páva utca 13 szám alatt

Kiadó H. Szabó Lajos és Ferenc összes kistókei földje, 4 részletben, vagy egészben is teljes felszereléssel. Értekezni lehet br. Harucker 28.

Kasza utca 3 számú ház jutányos árért sűrűsően eladó. Értekezni ugyanott. 2047

Kiadó egy modern urilakás szep. hó eisejére Rákóczi-ter 29 sz. alatt. Ért. Lukács közvetítő irodában lehet. 1018.

Egy pár családnak megfelelő lakás van kiadó Rákóczi Ferenc-utca 38 szám alatt.

Kéz-láb izzadás ellen használjon „Formokol“-t, ára 1-20!! Biztos hatás!! Kapható dr. vitéz Várady vásártéri patikájában.

Baromfinál-sertésnél használjon „Futor“-szénsavas takarmány-meszet 2, 3, 5, 10 kg. csomagban. Bő tojáshozam a baromfinál, erős csontfejlődés sertésnél biztos. Kapható dr. vitéz Várady-patika Vásártér.

Eladó Schunda-féle pedálos cimbalom Br. Harucker-u. 1 szám alatt. 2091.

Egy pár evezős, guruló üléses, két pótüléses, jókarban levő szandolin csónak olcsón eladó. Érdeklődni lehet Bocskai utca 43 sz. a.

Csárda, kovács- és bognárműhely kiadó a Fábiani pusztatemplomnál. Értekezni lehet Kanász Nagy Sándorral, Rákóczi F. utca 2 sz. 2180.

Eladó fuvarosnak alkalmas erős kocsis, asztalos gyalupad. Ért. Keresztes-utca 10. 2072.

Szekerek, rosták, ekék, boronák, nyári jászol, létra és itató vályu eladó Rákóczi-ter 18 szám alatt. 2245.

Oriás Attila mandula szappan 60 fillér. Kapható dr. vitéz Várady László gyógyszerárában Vásártér. Telefon 17. 875.

Olcsón eladó a központ közelében levő Kis u. 1 sz. ház kényelmes lakás, 2 szoba, veranda, nagy udvar. Villany, ártézikut bent.

Forgalmas ut vonalán sarok ház, melyben 50 év óta fűszer üzlet van olcsón eladó, azonnal elfoglalható. Bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Bármilyen erém hatását fokozza, ha Zendus nővénszappant használ. Ön száraz bőrnél. Kapható dr. vitéz Várady-patikában Vásártér.

Kurcparti-u. 52 sz. alatt két különálló lakás aug. 1-re kiadó.

Használt, de még jó kukorica morzsoltot vennék. Farkas Mihály utca 4 szám. 1956.

Keresek 2-3 szobás lakóházat évi törlesztésre, biztos fizetésem garancia. Ajánlatokat Piti Pál ingatlanirodához kérek.

Kiadó 2 szobás fürdőszobás, utcai lakás, külön udvarral azonnalra, vagy augusztus 1-re. Szemere B. utca 1.

Zendus babahintőpor, ugy gyermeknek, mint felnötteknek kiváló szárító, bőrpuhító. Kapható minden szentesi patikában.

Eladó 40 kéve nád és egy ablak tokostól Lakos-u. 6. szám alatt.

Felelős szerkesztő és kiadóuladonos: SZEDER FERENC

Nyomatott az Alföldi Friss Ujság nyomdájában Szentes, Kossuth-utca 19.

Felelős nyomdavezető: Szántó Rudolf

Zsoldos Gőzmalom Ipartelep és Kereskedelmi R.-t.

Telefon: 5 és 77.

Alapítva 1854-ben.

Kenyérgyár 72.

Kenyérgyár:

fehér, félbarna, barna és rozskenyér minden jobb üzletben friss állapotban kapható. Mindennemű péksütemény, zsúrvékni kapható a nap bármely szakában friss állapotban

Zsemlemorzsa.

Őrlemények:

I. rendű műalmi lisztek, minden számban.

Köleskása.

Termények:

buza, árpa, tengeri, árpás tengeri vétele és eladása.

Takarmányok:

árpa, tengeri, árpástengeridara, takarmányliszt, korpa.

LEGOLCSÓBB NAPI ÁRAK!!

PONTOS KISZOLGÁLÁS!!

Az őrleményt, terményt és takarmányneműket díjmentesen házhoz szállítjuk.

S. K. F.

svéd golyóscsapágy

autóhoz,
traktorhoz,
eséplőhöz.

Eredeti
svéd csapágyházak

Kerékpáralkatrészek

Autó

és traktoralkatrészek

Kerékpárgummi

1 készlet

(2 köpeny, 2 tömlő)

16 pengő

„A MI BOLTUNK” Kossuth-utca 26.

Nagyon jó sült zsír,

télivágású száraz szalonna, naponta frissvágású husok a legolcsóbb napi áron kaphatók

Papp István

mészáros és hentes

Br. Harucker-u. 17—Soós-u. 3.

Nagyobb vételnél árkedvezmény!

Leszállított

árak mellett legszebben, legjobban fest, tisztít mindennemű kelme, csipke ruhafélét

Kovács Imre

kelmefestő, vegytisztító.

Üzlet: Kossuth-utca 17.

Műhely: Andrassy-utca 16.

Kérem a címre figyelni!

Piti Pál

Ingatlan adásvételi iroda
Szentés, Kossuth-u. 16 szám.

Eladó ingatlanok:

32 hold jó tanyásföld Belsőcseregerencsén.
42 hold tanyás Királyságon olesón,
36 hold tanyás Fertőn és 35 Fábánban.
5 és fél hold jó föld Teesen.
39—30—12 hold jó földek a jámborhalmi megállóhely olesón.
200 és 140 holdas jó tanyásföldek olesón.
90—84—58—51—20 holdas földek Mucsihátán
62—30—10 holdas Kistőkén.
130 kataszteri jó tanyásföld olesón.
Köves ut mellett jömeneteli szivógáz motoros malom olesón.
17 hold Alsóréten tanyával.
Házak a város minden utcájában, ugy üzleti és magánházak is.
Felvilágosítás irodámban bármikor szolgál
54 hold jó tanyás föld Szelevényen.
14 hold jó tanyás föld Alsóréten
18 és 14 hold jó tanyás föld Berekhátán.
Jó forgalmu szélmalom 5 hold földdel, sok épülettel köves ut mellett olesón.

Juhtejet és tehéntejet legmagasabb napiáron garanciával kötésre is veszünk. Szentési Tejüzem Kossuth-utca 7. Evangélikus templom mögött.

Értesítjük

Szentés város közönségét, hogy a Kossuth-tér ref. bérházban levő üzletünkben kerékpár, varrógép és motorkerékpár javító műhelyt rendeztünk be, ahol a fenti munkák pontosan olesón és gyorsan készülnek.

Tisztelettel

Buzás és Lupták

Telefon 181.

Eladó központban 14 szobás jó karban lévő bérház olesó és kedvező fizetési feltételekkel. Bővebbet Piti Pálnál.

Eladó 40 kéve nád és egy ablak rámaival Lakos-u. 6. sz. 2127

Egy pengőt

takarít meg, ha SZABÓ GABOR cipész-nél javíttat. férfi cipő talpalás 2.40, női talpalás 2, pengő festés 1.30 P. Vesselényi-u 30

Heremag

tisztítást megkezdte a legmodernebbül e célra felszerelt Selectorral

Nyíri G. Károly Simonyi u 12
Ugyanitt tisztított heremag eladó

Eladó Zongora Wendl és Lung gyártmány és egy nagy keményfa máza. Horváth Mihály utca 12 szám.

50—60 kéve leveles szár eladó Széchenyi u. 68. sz. a. 2148.

Eladó 200 hold jó tanyásföld, veltelár 15 év alatt 5 százalékos kamattal törleszthető. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

Jöjjön hozzám

és győződjön meg lakodalmi- és szűrtortáim izlettességéről, kiválóságáról és olcsóságáról!

Cukrászsütemény darabja 16 t.

Vári Ferenc

cukrász

Sáfrán Mihály utca 44 szám.

NYOMTATVÁNY

szükségletét mielőtt beszerezné, keresse fel lapunk nyomdáját, hol mindenfajta nyomtatvány a legizlésebb kivitelben és a legszolidabb árban készül.

Rölapok, üzleti számlák, memorandumok, levélpapírok, borítékok, árjegyzékek, bali és lakodalmi meghívók, gyászjelentések, üzleti könyvek Dombornyomású névjegyek és igazgatósági levélpapírok egyedüli gyártása

Gummibélyegző gyártás.

Alföldi Friss Ujság nyomdája

Szentés, Kossuth-utca 19.

(Folytatás a 2. oldalról)

forrásokat. Szerinte is csak a cél van megjelölve és ehhez kell törekedni.

Határozottan azon a véleményen van, hogy a bizottság a saját sorából válasszon magának elnököt, maga készítse el ügyrendjét, természetesen itt nem holmi írásos dologra gondol.

A takarékosági bizottságnak — nem csupán az a kötelessége, hogy a költségvetést átvizsgálja, feladatának más egyéb dolgokra is át kell terelődni.

Igen fontos a szervezeti kérdés, itt meg is van jelölve a cél, a tisztviselők tíz százalékát le kell építeni, viszont az is ki van mondva, hogy a költségvetés végösszegét is tíz százalékkal csökkenteni kell, már pedig annyi bizonyos, hogy Szentesen százezer pengőnyi csökkentés a tisztviselők tíz százalékának elbocsátásával be nem hozható.

Javaslatára a bizottság tagjai egyhangulag dr. Cicatricis Lajos felsőházi tagot választották meg elnökükké.

Dr. Négyesi Imre polgármester mielőtt átadná az elnöklést kijelentette, hogy a szükséges adatokat

kezdenie a munkáját és feladatát már a jövő évi költségvetéssel kell részben megoldani.

Dr. Cicatricis Lajos szerint a város pénzügyi bajait nem a költségvetés elbírálásával lehet helyrehozni és nem onnan ered a baj, hogy nem jó a költségvetés, hanem az, hogy a zárószámadás évek óta más eredményt mutat, — hiánnyal zárul, — mint a költségvetés.

Felhívja a bizottság tagjait, hogy a legközelebbi bizottsági ülésig tegyék gondolkozás és megfontolás tárgyává, hogy érdemes-e tovább fenntartani a városnál a tuttengő szervezetet.

Kifejti, hogy egyes ügyosztályokat össze kell vonni azokat a tisztviselőket, akik csak az év bizonyos részében dolgoznak intenzíven, azokat más munkával tölthet hivatalkokhoz kellene beosztani, így az elnök szerint az adópénztár személyzetét, a pénztárnokot, de különösen az ellenőrt az adónegyedeken kívül eső időkben másutt lehetne foglalkoztatni, míg viszont az adónegyedekben segítséget kell melléjük adni.

A városi adminisztrációnál a vezérelv kell, hogy a munkaerők tel-

A gyásszal sujtott családok szives figyelmét felhívom, hogy mielőtt temetkezéshez bevásárolnának, tekintsek meg a

Dobrai-házban

levő temetkezési intézetemet, ahol a legszolidabb kiszolgálás mellett, a legegyszerűbbtől a legdiszesebb, a legkényesebb igényeket is kielégítve, a legolcsóbb árak mellett eszközölöm.

Tisztelettel
Szabó János
tem. vállalkozó.

készségesen bocsátja a bizottság tagjainak részére, a belügyminiszter rendeletét, az ügyviteli szabályzatot, a szervezési szabályrendeletet minden egyes bizottsági tag rendelkezésére adja.

Dr. Cicatricis Lajos elnöki székfoglalójában rámutatott a nehéz gazdasági viszonyokra, de különösen pedig a város nehéz pénzügyi helyzetére. Felszólalásában kifejtette, hogy szervezeti változásra van szükség és egyes munkaerők át csoportosítására, hogy ezáltal a munkaerőben nyerjen a város, viszont a kiadások tekintetében lehetőleg megtakarítás álljon elő.

Dr. Vitéz Várady László szerint a bizottságnak nyomban meg kell

jes kihasználása legyen. Vissza kell hozni a régi fél-fél napos hivatalos órát és pedig délelőtt nyolctól tizenkettőig és délután háromtól hat óráig terjedő időben.

A pénzkézelnél be kell hozni a postai befizetőrendszert.

Az a nézete, hogy vezető tisztviselő kevés van a városnál, a kisebb személyzet felett nincs meg a kellő ellenőrzés, nincs meg a munkának a kihasználása.

Dr. Négyesi polgármester kifejtette, hogy létszámcsoökkentés a közsérelem nélkül végre nem hajtható. Majd pedig azon nézetének ad kifejezést, hogy a bizottság munkájától a kormány Szentesen nem vár sokat, mert azt tudják, hogy Szent-

Halász

Kossuth-u. 12.

Szabó

Sándor

Kossuth-u. 12.

Nagy választék nyári ruházati cikkekben, selymekben, férfi női divatcikkekben, Princess fűző haszkötő. Férfi fehérnemű mérték szerint pontosan készül. Már 4-5 P-ös vásárlás után egy szép labdát, vagy egy szép kézi kofert adok „grátis“.

Leszállított olcsó árak!

Nincs drágaság!

ha **Szépe Antal** üzletében vásárol, ahol eredeti kisüstön főtt törköly- és szilvapálinkák, rumok, 2 éves kövidinka-bor meglepő olcsó árban.



O-ás sima liszt 1 kg. 38 fill.
kenyér " " " 36 fill.
és mindenféle fűszerárak is a legolcsóbb árban beszerezhetők

tesen a takarékoság már 98 százalékig végre van hajtva.

Felszólaltak még a bizottság tagjai közül többen, majd utasították a főszámvevőt, hogy a múlt évi zárószámadást, vagyonmérleget és a jövő évi költségvetés tervezetét pontosan rendelkezésre. A bizottság ülését legközelebb szerdán délelőtt 9 órakor folytatja.

A takarékosági bizottság elég mindenestre igen fontos dolgok söt

problémák is fognak kerülni ezeknek tárgyalása során kritika jogos szavai fognak elhangzani és remélhetőleg annakidején a képviselőtestület is a beérkezett jelentések alapján teljes higgadsággal és tárgyilagossággal fog tárgyalni minden egyes kérdéssel, amelyeknek megoldásától a város gazdasági életének jobbrafordulását, vagy legalább is az enyhülését várja az adózó polgárság.

Három balesetjelentés egy napon

Hétfőn délelőtt három balesetet jelentettek be a rendőrségen, amelyeknek sebesültjei szerencsére már gyógyuló felben vannak.

Hoi pácsi Sándor kunszentmártoni Vekerrézi tanyák között dolgozott Szombat délután gabonahordással volt elfoglalva s eközben történt, hogy alóla néhány kéve kiesezett ő pedig a földre zuhant. Súlyos zuzott sebeket szenvedett.

Csendes Sándor műszerész tanonc a Weinberger G. műszerésznél van alkalmazásban. Szombat este azt az

utasítást kapta Csendes főnökétől, indítsa el az üzlet előtt levő autó motorját. Csendes hozzálátott a munkához, az indítót néhányszor megcsavarta az azonban visszavágott és zuzott sebet ejtett a kezén.

Szoboszlai Lőrinc 68 éves Rákóczi Ferenc utca 2 sz. a. lakost egy kocsit elütötte, a lábain szenvedett súlyos sérülést.

Mindhárom sebesülteket a mentők köztölték be és valamennyiüket a vármegyei kórházban ápolják.

A rövidlejáratu külföldi kölcsön hét millió font lesz

Állami garancia a bankbetétek számára

Mértékadó körökben arra számítanak, hogy a külföldi kölcsön tárgyalások már néhány napon belül véglegesen befejeződnek és a magyar londoni kiküldöttek pozitív eredményekről számolhatnak be a kormányának.

Eddig arról volt szó, hogy öt millió font kölcsönt vesz fel az állam, most már arról beszélnek, hogy a külföld legalább hat millió font értékű kincstári jegyet vegyen át a magyar bankok egy millió fontot, úgyhogy összesen hat millió font álljon az állam rendelkezésére.

Ez az összeg lehetővé tenné,

hogy a Nemzeti Bank majdnem duplájára emelje fel a bankjegy forgalmat és ezzel végetvet annak a deflációs krízisnek, amely ma olyan bénítólag hat a gazdasági életre.

Felmerült pénzügyi körökben a kérdés, hogy az állam bizonyos formában garanciát vállal a bankbetétekért.

Ebben a tekintetben még semmiféle tárgyalás meg nem indult, mert erős a hit, hogy a külföldi kölcsön folyósításával megszűnik minden nyugtalanság és a forgalom rendes keretek közé kerül.

Véres kespárbajt vivott két leány egy legényért Mindszenten

Szerelmes leányok harca életre-halálra

A mindszenteni csendőrök vezetője vasárnap délután jelentést tett a szegedi ügyészségnek, amelyben két földművesleány kespárbajáról számol be. A jelentések szerint Fülöp Mária és Golity Rozália aratás közben súlyos kimeneteli kespárbajt vívtak egy aratólegényért. A párbaj során Fülöp Mária súlyos, életveszélyes sebeket szenvedett,

míg Golity Rozália a szokatlan párbaj lefolyása után eltűnt és jelenleg a csendőrök hajszoják.

A párbaj hátterében szerelmi motívumok állanak: mindkét leány szerelmes volt egy fiatal aratómunkásba, aki néhány nap előtt bejelentette, hogy megnősül, azt azonban nem mondotta meg, hogy a két lány közül melyiket veszi feleségül. A

lányok ekkor elhatározták, hogy késpárbajt vivnak, mert egyiküknek meg kell halnia. Megállapodtak abban, hogy a párbajt szombat este a mezei munka befejezése után vivják meg. A nyomozás során az aratómunkás elmondotta, hogy alkonyattájban lepihent és akkor elnyomta az álm. Mire felébredt, a leányok nem voltak a helyükön. Erre gyanút fogott és keresésükre indult. Kétszáz lépésnyire egy tisztáson találta meg őket.

Késeikkel a kezükben álltak szemben egymással és mind a ketten már több sebből véreztek. Ő közbevetette magát és ekkor mind a két lány rátámadt. Nagynehezen sikerült megfékezni a lányokat, mire azonban a csendőrörs megjelent a helyszínen, Golity Rozália nyomtalanul eltűnt.

A párbaj szenvedő hőst, Fülöp Máriát beszállították a szegedi városi kórházba, súlyos sebe miatt azonban egyelőre nem lehet ki-hallgatni.

HIREINK

Napirend

Julius. 28 kedd. Róm. kath. Ince p. Ince.

Nap két 4 óra 31 p nyugszik 7 óra 41 perc, hold két 7 óra 41 perc nyugszik 2 óra 38 perc.

Szent Ince e néven I. pápa meghalt 417-ben.

Adónaptár. Az értékpapir forgalmiadó befizetése június havára. Az alkalmazottak nyugdíji letékek befizetése az 1931 esztendő második negyedére. 15. A negyedévenként készpénzben forgalmiadót fizetők bevallást adnak az 1931 esztendő második negyedének forgalmáról. Fényüzési adó befizetése június havára. A havonként készpénzben forgalmiadót fizetők bevallást adnak júniusi forgalmukról. Az alkalmazottak júniusban kifizetett illetményei után illetményjegyzék állítandó ki és lerovandó az alkalmazottak kereseti adója, és a rokkantellátási adó. 25. A negyedévenként készpénzben forgalmiadót fizetők előleget fizetnek július havára.

Ülést tart a mezőgazdasági bizottság. A városi mezőgazdasági bizottság ülését július 30-án délelőtt 11 órára hívták össze. A gyűlés tárgysorozatán a mezőgazdák helyzetéről és a buza áráról s a bolettáról fognak tárgyalni.

Egyelőre bizottság tárgyal a kisgazdaalakulatok egyesüléséről. A Szentesi Polgári Párt politikai bizottsága vasárnap délelőtt zárt ülést tartott, amelyen arról tanácskoztak, hogy lehet-e beszélni arról, hogy a kisgazdapárt és a Polgári Párt a jövőben egy egyesületbe tömörüljenek, hosszadalmas vita után szűkebbkörű bizottságot választottak, amelynek feladata a tárgyalások előkészítése.

A hivek ezrei vettek részt az Anna-napi bucsun. Vasárnap még eddig nem látott idegenforgalom volt Szentesen a római katolikus templom védőszentjének Szent Anna asszonynak búcsu-emléknapján. A környékből nagy csapatokban jöttek — érkeztek a hivek és hat, hét, nyolc és kilenc órákor tartott szentmiséken zsúfolásig megtöltötték a templom hajóját, majd tízórakor áhitattal hallgatták Cseh András hódmezővásárhelyi esperes-plébános szentbeszédét, majd a sok ezer főre menő hívőssereg részt vett a szentséges körmenetben.

Olcsóbb lett a bicikli

Állandóan friss külső,
belső gummik legolcsóbb
napi árban

S o h a

el nem szakadó defekt-
mentes

gummipáncél

Vételkényszer nélkül
megtekinthetők

Erős strapa
teljesen felszerelve

120
pengő

Kényelmes részletre is kapható!

SZERGIUSZ

MIKLÓSNÉ üzlete Szentés, Kossuth-utca 14 sz. (Dobrai házban)

Nagy érdeklődés mellett tartották meg a Gazdasági Egyesület boletta-értekezletét

Vasárnap délelőtt fél tizenegy órára zsúfolásig megtelt a Gazdasági Egyesület nagyterme, arra a meghívóra, amelyet az elnökség tett közhírré egy nagyszabású boletta-értekezlet megbeszélés összehívása érdekében.

Az értekezleten sok százan jelentek meg a gazdák, sőt iparosok is, általában sokan jelentek meg azok közül, akik valami utonmódon összeköttetésbe kerülhetnek a bolettával.

Az értekezleten dr Szedes Ferenc János v. országgyűlési képviselő, gazdasági főtanácsos nyitotta meg, aki igen tartalmas beszédben vá-

zolta az értekezletnek a célját, amely minden politikától menten gyűlt össze csupán csak azért, hogy a gazda, iparos és a kereskedőtársadalom segítségére legyen a többé-kevésbé szövevényes bolettarendelet értelmezése tekintetében.

A kormányrendeletet részletesen ismertették, majd annak befejeztével a jelenlevők közül többen felszóltak és kérdést intéztek egy pár vitás eset előretáráásával.

A megbeszélés és vita során elhangzott egyes igen érdekes megállapításokkal, lapunk legközelebbi számában fogunk egyenként foglalkozni.

Közgazdaság

Németországban sikerült nikotinmentes dohányt termesztetni

Kevésbé ismeretes, de annál érdekesebb tudnivaló, hogy Németországnak is van nem is jelentéktelen dohánytermelése. Baden és a Pfalz-vidék a német dohánytermelés központja. A dohánytermelés tudományos alapon való fejlesztésével a Karlsruhe melletti Forcheimben felállított „Tabakforschungsinstitut“ foglalkozik, igen eredményesen. A dohánykutató intézet legfőbb feladata a Németországban termő olyan dohányfajták kivizsgálása, melyek a dohánytermelés szempontjából alapjában véve kedvezőtlen németországi éghajlati és geológiai viszonyokhoz nem alkalmazkodnak. Ezenfelül azonban sikerült a kutató intézetnek több éven keresztül folytatott hosszas kísérletezés után egy teljesen nikotinmentes dohányfajtát növesztetni.

A drezdai Középeurópai Intézet által nyert tudósítás szerint ezek a kísérletek több mint 4 évig tartottak és azokat 100.000-nél több növényen folytatták. Megállapítást nyert továbbá, hogy a dohánymagvak és a fiatal növények teljesen nikotinmentesek és csak a levelek fokozatos fejlődésével ará-

nyosan növekszik a nikotintartalom is. A legfelsőbb, teljesen érett levelek tartalmazzák a legtöbb nikotint.

Rendszeres termesztés útján sikerült olyan leveleket nyerni, amelyek zöld állapotukban ugyan még tartalmaznak kevés nikotint, a szárítási folyamat által azonban eltűnik a nikotin belőlük. Leglényegesebb eredménye a dohánykutatóintézet megfigyeléseinek és kísérleteinek azonban az, hogy a nikotinmentes dohány kinézésre és izre semmiben sem különbözik a nikotintartalmu testvérétől. Napjainkban, amikor mindinkább előtérbe nyomul az egészségügy kérdése ebből a szempontból megítélve jelentőséget nyer a német kutatómunka emez legújabb eredménye. Most már csak az a kérdés, hogy a dohányos emberek is le akarnak-e mondani a „barna mérge“-ről?

Ellopták a felöltőjét a motorosvonaton.

Kellemetlen meglepetés érte tegnap délután Ausländer Imre szentesi lakost, amikor háromnegyed hatkor megérkezett a motorral a szentesi állomásra. Eddig még ismeretlen tettes a kocsi-ban elhelyezett felöltőjét elemelte. A károsult feljelentésére megindult a nyomozás a tolvaj kézrekerítésére.

Eladó és kiadó ház. Értekezni lehet Szegegy-utca 20.

Meghülésnél, náthaláznál, mandolalobnál, torokgyulladásnál valamint idegfájdalmaknál és szagatásnál naponta fél pohár természetes „Ferenc József“ keserűvíz rendszeres gyomor és bélműködést biztosít. Egyetemi orvosok véleménye szerint a **Ferenc József** keserűvíz hatása gyors, kellemes és megbízható. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

1931.—4218 vgt. szám.

Árverési hirdetés

Dr. Láng Lajos ügyvéd által képviselt Nemzetközi Gépkereskedelmi Rt. javára 180 P tőke és több követelés járuléka erejéig a bpesti kir. járásbíróóság 1930 évi P. 453395 sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1931. évi március hó 30 napján lefoglalt 2.560 pengőre becsült ingóságokra a szentesi kir. bíróság Pk. 10650—931. sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1908. évi XLI. t.c. 20 §-a alapján a következő megnevezett, továbbá a foglaltási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatok javára is, de csak abban az esetben, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályu igénykereset folyamatba nincs, végrehajtást szenvedő Szentés határában, Kaján 21. sz. tanyán leendő megtartására határidőül 1931. évi augusztus hó 21 napjának d. e. 9 órája tűztetik ki, amikor a bíróság lefoglalt butorok, buza és egyéb ingóságok, a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatait Szentés 1931. évi július 15.

Pardy Gábor
bir. végrehajtó.

2286.

Cséplésre olcsón külföldi darabos szent, továbbá bécsi és budapesti légszeszgyári diókokozot, valamint száraz tűzifát rendkívül olcsó árban szerezhet be Gyuricza fakereskedésében. — Készpénzfizetés esetén nagy árengedmény Telefon : 139.

A n. é. közönség szives tudomására hozom, hogy **kocsigyártó és autókarreria** műhelyemet Balint utca 10 sz alatt megnyitottam Szives figyelmébe ajánlom a járműtulajdonosoknak, hogy pontos munkát jutányos árak mellett vállalok. Tisztelettel **Balogh Imre**

Ha ed
na, a hé
kulminá
laponan
hogy az
nek két
arany é
gató kö

Most,
az által
kánja s
rülhetet
a tökes
nizmusc
beletánc
örvénye

Hála
gondos
nergiku
magyar
rülni a
kódtatá

Weke
miniszte
jelentet
rendkiv
gyedüli
ta vesz

A k
nyesen
kormár
pengő
szonyla
szilárd.

Egés
a szül
lyen
kedhet
frontor

A pé
sa —
lennün
ellen é
tőke é
den ma
luta ha
gálja.

A t
kapcsa
verzió
izgatja
véleme

az önt
szép s
deáció
betétel

a pénz
tekint
az érd
kor a
jelent
betétel

nyek
ra ne
A sz
megité